

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 20-22 сентября 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Краевое руководство совместно с представителями Таймыра и Норильска обсудили возможность привлечения специалистов на Крайний Север

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцам представили проекты городского благоустройства
- В Дудинке открыли «Полюс спорта»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

• Агентство развития Норильска возглавил Максим Миронов

4. СМИ о предприятиях НПР:

• NordStar объявила о распродаже авиабилетов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Доходы краевого бюджета в 2019 году увеличатся на 29,7 млрд рублей
- Красноярск в лидерах среди регионов где предлагают самую большую зарплату
- Жителям Красноярского края доступна информационная система, содержащая сведения о социальных льготах.

6. СМИ о России:

- Шойгу назвал главную угрозу для России «и не только»
- Кудрин после интервью Шойгу назвал разумными расходы на оборону
- Постепенное ускорение роста ВВП ожидается в начале 2020 года
- Минфин анонсировал масштабное сокращение госслужащих
- Сбербанк назвал средний размер образовательного кредита с господдержкой
- Рейтинги власти завибрировали после выборов.

7. Разное:

- Война дело молодых. И бедных
- Нас никто не любит и вас тоже никто не любит
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Краевое руководство совместно с представителями Таймыра и Норильска обсудили возможность привлечения специалистов на Крайний Север

Накануне в Норильске состоялось заседание круглого стола, где присутствующие обсудили проблемы обеспечения рабочими кадрами территорий Арктической зоны. Среди участников встречи — заместитель Главы Таймыра по финансовым и экономическим вопросам — начальник отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок товаров, работ и услуг Натэла Скобеева.

Также обсудили актуальную для территории тему представители федеральной, краевой и местной власти, руководители учреждений образования и центров занятости населения Норильска и Таймыра, а также специалисты компаний-работодателей: Заполярного филиала «Норникеля», «Таймырнефтегаза» и «Медвежьего ручья». Председателем заседания выступил заместитель директора департамента занятости населения Министерства труда и социальной защиты РФ Геннадий Седаков.

Основной целью диалога стала выработка действенных механизмов для привлечения трудовых ресурсов в регионы Арктической зоны РФ. По словам руководителя Агентства труда и занятости населения Красноярского края Виктора Новикова, в ближайшее время на территории субъектов, входящих в Арктическую зону, будут реализованы новые инвестиционные проекты. Для их осуществления потребуется привлечение специалистов, создадут около 30 000 новых рабочих мест.

В свою очередь, Геннадий Седаков отметил, что для россиян Север перестал быть финансово привлекательным, но остается таковым для иностранцев. При отсутствии интереса со стороны местных работников приезжие могли бы заполнить эту нишу. Однако, по мнению Виктора Новикова, к таким мерам следует прибегать в последнюю очередь: «Как представитель службы занятости, я стою на том, что сначала должны быть использованы местные трудовые ресурсы – гражданам края мы должны в первую очередь предложить эти места, если требуется, переобучив их, повысив квалификацию». Речь идет о программе повышения трудовой мобильности. В настоящее время в нее включены 18 субъектов Российской Федерации. Среди которых и пять территорий Арктической зоны: Красноярский край, Архангельская область, Чукотский автономный округ, республики Саха (Якутия) и Коми.

Как рассказал спикер норильского парламента Александр Пестряков, проблема дефицита кадров носит комплексный характер: «Как бы ни старались муниципалитет и регион привлечь специалистов на территорию, без системной господдержки кадровый голод не утолить. В частности, сегодня мы предложили на государственном уровне рассмотреть возможность формирования пакета социальных гарантий для тех, чей северный стаж составляет более 15 лет, введения преференций для малого и среднего бизнеса, возврата системы госзаказа для вузов по дефицитным для Арктики профессиям, установления полного размера процентной надбавки за стаж работы на Крайнем Севере с первого дня и иные меры, которые на наш взгляд будут действенными для привлечения в Норильск и другие Арктические территории квалифицированных специалистов».

По итогам круглого стола подготовлена резолюция, предлагающая создать на портале «Работа в России» отдельный раздел с вакансиями для Арктики и увеличить финансовую поддержку работодателям, работающим в этих районах и привлекающим работников по программе мобильности трудовых ресурсов, до 1 млн рублей. Решено также провести дискуссионную площадку по вопросу кадрового обеспечения в рамках очередного Международного форума «Арктика – территория диалога». В свою очередь, рассматривается возможность предоставления возможности предприятиям подавать квоту на привлечение иностранных работников и разработки планов по трудоустройству выпускников на предприятиях Арктики.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцам представили проекты городского благоустройства

19 сентября активисты таймырского молодежного центра, совместно со специалистами администрации города Дудинки провели урбан-форум. Встреча с горожанами состоялась в малом зале кинодосугового центра «Арктика».

Обсуждению в формате урбан-форума предшествовала презентация «Сквера авиаторов», который будет обустроен в 2020 году в рамках приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и этнопарка «Легенды тундры» – проекта, предложенного для повторного участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. О каждом общественном пространстве рассказала начальник отдела архитектуры и градостроительства городской администрации Ирина Хороших.

Так, «Сквер авиаторов» планируется создать на границе общественно-деловой зоны города, напротив третьей школы. Основной идеей проекта является история полярной авиации, а «изюминкой» нового общественного пространства станет самолет Ан-26. На площади порядка 4000 квадратных метров, по замыслу дудинских архитекторов, предполагается разместить прогулочные дорожки, качели, разнообразные скамьи для отдыха. Центральным элементом сквера станет самолет, размещенный на импровизированной взлетной полосе. По всей территории площадки будет нанесена разметка маршрутов полярной авиации.

Проект «Этнопарк «Легенды тундры» уже представляли дудинцам, но на этот раз жители города познакомились с доработанной, с учетом поступивших от горожан замечаний, версией, которую разработали в красноярском дизайнерском бюро «Рэд-бизнес». Именно его весной этого года на конкурсной комиссии всероссийского конкурса в Красноярске защищал Глава города Дудинки Юрий Гурин. Концептуальные идеи, предложенные проектом, позволят проводить на обустроенном берегу реки Дудинки мероприятия различной направленности практически круглый год. По территории этнопарка разработаны историко-культурный и этнографический маршруты. Проработаны также зоны отдыха для детей, любителей спокойного либо активного проведения досуга.

В процессе обсуждения горожане задали волнующие их вопросы и высказали ряд предложений. Так, дудинцев интересовала возможность организации велодорожек для взрослых, вопросы безопасности дорожного движения, особенности зимней эксплуатации объектов благоустройства, а также возможность организации внутри самолета выставочного пространства. Все высказанные замечания и предложения были взяты на заметку специалистами профильных отделов городской администрации.

В Дудинке открыли «Полюс спорта»

19 сентября состоялась торжественная церемония открытия нового общественного пространства, созданного в рамках приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Честь открыть «Полюс спорта» – новую спортивную площадку в районе домов № 21 на улице Дудинская и № 21 «А» на улице Линейная была предоставлена исполняющей обязанности заместителя Главы города – председателю комитета ЖКХ администрации Дудинки Зинаиде Спициной, председателю Горсовета Сергею Бородину и директору Дудинского спортивного комплекса, депутату Горсовета Светлане Кондриной.

Обращаясь к присутствующим, Сергей Бородин поздравил жителей близлежащих домов с расширением возможностей для полезного отдыха и физического развития, а также пожелал дудинцам бережно относиться к общественному спортивному объекту и элементам его благоустройства. Сразу после символического ритуала разрезания красной ленточки на новой баскетбольной площадке состоялся товарищеский матч между командами «Звезда» и «Таймыр».

Отметим, новая спортивная площадка во многом инновационна для заполярной Дудинки – покрытие территории для активных занятий выполнено из резиновой крошки, а

наполнением одной из зон стали уличные тренажеры. Проект, разработанный архитекторами администрации Дудинки, а также место для его реализации летом 2019 года выбрали горожане, которые принимали участие в анкетировании по выбору территории для благоустройства. В реализованном проекте учтены пожелания относительно наполнения площадки, высказанные дудинцами на урбан-форуме, состоявшемся в начале 2018 года.

Бюджет проекта составил 4 239 190,19 рублей. Из них 3 795 658,05 рублей — средства федерального бюджета, 199 771,33 рублей выделены из краевого бюджета, 243 760,81 рублей направлено из местного бюджета. Муниципальный контракт на создание «Полюса спорта» был заключен с ИП А. К. Малачинский. К настоящему моменту подрядчик выполнил все контрактные обязательства.

На сэкономленные по результатам торгов средства был заключен контракт на доставку и установку еще двух уличных тренажеров, двух столов для тенниса и четырех малых архитектурных форм в виде баскетболиста, мяча и двух шахматных фигур из стеклопластика. Стоимость контракта составила чуть более одного миллиона восьмисот тысяч рублей. Срок исполнения — 15 октября текущего года.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Агентство развития Норильска возглавил Максим Миронов.

Ранее Максим Миронов занимал должность заместителя директора АРН по развитию городской среды и туризма. Более 10 лет он руководил одной из крупнейших коммерческих компаний Норильска, с 2018 года является советником главы города.

«Перед командой агентства стоят масштабные задачи: реализация проектов мастерплана Норильска; поддержка малого и среднего предпринимательства; поиск новых решений и разработка механизмов для привлечения инвестиций на территорию.

Есть хорошая динамика развития туристического кластера «Арктический». В совместной работе агентства, администраций Норильска и Таймыра заинтересованы краевые власти. Появились внешние инвесторы, которые уже привлекли свои ресурсы для развития кластера. Хочу отметить, что Светлана Рубашкина, руководившая агентством с апреля 2018 года, разработала правильную стратегию и собрала профессиональную команду, совместно с которой были реализованы важные и полезные проекты для города. Мы настроены на эффективную работу, у нас большие планы, выполнение которых даст практические результаты для горожан», - рассказал новый директор агентства.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

NordStar объявила о распродаже авиабилетов

Авиакомпания NordStar объявляет о распродаже авиабилетов на рейсы из Красноярска и Москвы. Распродажа продлится только один день — 23 сентября 2019 года. Специальные тарифы будут действительны при покупке авиабилетов онлайн на сайте авиакомпании www.nordstar.ru.

Специальные тарифы будут установлены на направлениях Красноярск — Москва — Красноярск, Красноярск — Сочи — Красноярск, Красноярск — Пекин — Красноярск, а также на регулярных рейсах из Москвы в Сочи, Минеральные воды, Махачкалу и Санкт-Петербург. В акции примут участие авиабилеты с датой вылета с 1 октября по 24 декабря 2019 года.

Стоимость авиабилетов на направлениях, участвующих в акции, составит:

Красноярск — Москва — Красноярск:

Тариф в одну сторону (без багажа) без учета такс и сборов — 3 990 руб.

Тариф в одну сторону (с багажом) без учета такс и сборов — 5 990 руб.

Красноярск — Сочи — Красноярск:

Тариф в одну сторону (без багажа) без учета такс и сборов — 3 990 руб.

Тариф в одну сторону (с багажом) без учета такс и сборов — 5 990 руб.

Красноярск — Пекин — Красноярск:

Тариф в одну сторону (без багажа) без учета такс и сборов — 129 евро

Тариф в одну сторону (с багажом) без учета такс и сборов — 149 евро

Москва — Сочи — Москва:

Тариф в одну сторону (без багажа) без учета такс и сборов — 990 руб.

Тариф в одну сторону (с багажом) без учета такс и сборов — 2 990 руб.

Москва — Минеральные Воды — Москва:

Тариф в одну сторону (без багажа) без учета такс и сборов — 990 руб.

Тариф в одну сторону (с багажом) без учета такс и сборов — 2 990 руб.

Москва — Махачкала — Москва:

Тариф в одну сторону (без багажа) без учета такс и сборов — 990 руб.

Тариф в одну сторону (с багажом) без учета такс и сборов — 2 990 руб.

Москва — Санкт-Петербург — Москва:

Тариф в одну сторону (без багажа) без учета такс и сборов — 990 руб.

Тариф в одну сторону (с багажом) без учета такс и сборов — 2 990 руб.

Количество авиабилетов по специальным тарифам ограничено.

newslab

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Доходы краевого бюджета в 2019 году увеличатся на 29,7 млрд рублей

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края приступили к обсуждению осенней корректировки краевого бюджета. Первым внесенный правительством края законопроект рассмотрел сегодня комитет по делам севера и коренных малочисленных народов.

Заместитель министра финансов региона Ольга Собещанская рассказала депутатам, что в представленной корректировке доходы краевого бюджета в 2019 году увеличиваются на 29,7 млрд рублей и составят 259,3 млрд рублей, расходы возрастут на 6,9 млрд рублей и достигнут 253,8 млрд рублей. Превышение доходов над расходами (профицит) составит 5,5 млрд рублей.

Планируется, что сумма налоговых и неналоговых доходов вырастет на 24,2 млрд рублей. В основном это связано с увеличением поступлений по налогу на прибыль организаций, налогу на доходы физических лиц и налогу на добычу полезных ископаемых. Рост собственных доходов произошел благодаря реализации инвестиционных проектов, благоприятной конъюнктуре цен на цветные металлы и увеличению поступлений от крупнейших налогоплательщиков, а также в результате превышающего темпа роста фонда заработной платы.

Кроме того, в проекте закона учитываются дополнительно выделенные в 2019 году средства из федерального бюджета в размере 4,7 млрд рублей.

Дополнительные расходы краевого бюджета в размере 6,9 млрд рублей будут направлены на решение приоритетных целей и задач. «Все это позволит впервые с 2010 года исполнить краевой бюджет без дефицита, сформировать остатки на конец года, чтобы безболезненно, с «подушкой безопасности», войти в первый квартал следующего года, когда поступлений в бюджет будет меньше», — отметила Ольга Собещанская.

Рассказывая о запланированных расходах, замминистра сделала акцент на национальных проектах и уточнила, что расходы на их выполнение увеличиваются на 1 млрд рублей.

Кроме того, в 2019 году существенная краевая поддержка в размере около 3 млрд рублей предусматривается для отрасли здравоохранения.

В проекте закона также увеличивается финансовая поддержка местных бюджетов на сумму около 400 млн рублей.

В представленной корректировке за счет средств федерального бюджета предусмотрено увеличение расходов на тушение лесных пожаров в сумме 863,1 млн рублей, на реконструкцию рулежной дорожки в международном аэропорту Красноярск — 600 млн

рублей, на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан — 581,6 млн рублей, на поддержку семей в связи с рождением первого ребенка — 303,5 млн рублей.

В рамках профильных вопросов комитета сохраняется общий объем финансирования государственной программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». Изменения внутри программы связаны с изменением фактического количества получателей мер государственной поддержки и социальных выплат.

В обсуждении доклада министерства финансов приняли участие депутаты Анатолий Амосов, Валерий Вэнго, Павел Семизоров. Уточняющие вопросы и предложения парламентариев касались выделения средств на лесоохрану, необходимости увеличения количества лесничих в крае, индексации зарплат муниципальных служащих, строительства жилья в районах Крайнего Севера, а также создания музея освоения Арктики. По итогам дискуссии комитет поддержал законопроект о корректировке бюджета.

newslab

Красноярск в лидерах среди регионов где предлагают самую большую зарплату. В регионе насчитывается более 7 тысяч высокооплачиваемых вакансий

Красноярский край стал лидером по числу вакансий с зарплатой от 80 тысяч рублей. Хороший заработок здесь чаще всего предлагают в строительной, производственной, добывающей и транспортной сферах, сообщили в Роструде со ссылкой на данные портала «Работа в России».

Кроме Красноярского края в список Роструда с хорошей зарплатой вошли Москва, Санкт-Петербург, Якутия, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

Так, по данным ведомства, в регионе насчитывается более 7 тысяч высокооплачиваемых вакансий. «В Москве и Санкт-Петербурге больше всего высокооплачиваемых рабочих мест представлено в сферах информационных технологий, строительства и недвижимости, продажи, производства и транспорта,» — говорится в сообщении.

Информационно-аналитическая система Общероссийская база вакансий «Работа в России» является федеральной государственной информационной системой, содержащей данные о возможностях трудоустройства. В настоящее время на портале представлены более 1,5 миллиона вакансий и 950 тысяч резюме соискателей.

Пресс-Лайн

Жителям Красноярского края доступна информационная система, содержащая сведения о социальных льготах.

17 сентября в отделении Пенсионного фонда России по Красноярскому краю прошло заседание межведомственной рабочей группы для подготовки предложений по совершенствованию функционирования Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО).

В заседании приняли участие заместитель министра социальной политики Красноярского края, представители министерств и служб края, которые оказывают населению социальные услуги. Главы городских округов и муниципальных районов края участвовали в заседании в режиме видеосвязи.

В соответствии с федеральным законодательством в Красноярском крае создана и функционирует федеральная информационная система — ЕГИССО. Эта система позволяет аккумулировать все социальные льготы разных структур детально по каждому гражданину в одной базе данных. С 1 января 2019 года на портале ЕГИССО открыт доступ раздела «Статистика. Аналитика. Открытые данные», в котором все желающие смогут увидеть полную картину по предоставленным услугам — как по регионам, так и в целом по стране. Соответственно, ЕГИССО становится основой для прогнозирования расходов бюджетов всех уровней на выполнение социальных обязательств.

К 10 сентября на территории Красноярского края в информационную систему ЕГИССО загружены данные о 34,7 миллиона фактов назначения мер социальной защиты и поддержки для 1,7 миллиона получателей.

Более 60% жителей Красноярского края получают те или иные меры социальной поддержки из бюджетов разных уровней, поэтому основной задачей рабочей группы является организация максимально полного и достоверного внесения данных в ЕГИССО.

«Заполярная правда»

6. СМИ О РОССИИ

Шойгу назвал главную угрозу для России «и не только»

Основной угрозой для России и других стран является уверенность США в силовом превосходстве, что может привести эту страну к «не самым разумным» идеям. Об этом в интервью «Московскому комсомольцу» заявил министр обороны Сергей Шойгу.

«Когда ты считаешь, как это по инерции продолжают считать в США, что баланс сил сложился в твою пользу, в голову могут прийти самые разные идеи, включая не самые разумные, — заявил глава Минобороны. — Именно в этой ситуации я вижу сейчас главную угрозу, и не только для России».

В современном мире также повысилась вероятность ошибки в системе управления вооружением — поэтому страны уделяют внимание информационной безопасности. «Когда ты осознаешь свою уязвимость и заинтересован в сохранении баланса и всеобщей равной безопасности, это заставляет тебя включать голову», — добавил министр.

Шойгу выразил надежду, что вопрос участия России в полномасштабной войне не стоит, однако отметил, что угроз в отношении страны не становится меньше. В частности, заявил он, «более непредсказуемым и менее небезопасным» мир делает выход США из двух соглашений в сфере контроля над вооружениями, а также неопределенность по поводу продления Договора о сокращении стратегических наступательных вооружений (СНВ-3).

В 2001 году США вышли из Договора об ограничении систем противоракетной обороны (ПРО). Наряду с СНВ-3 и Договором о ликвидации ракет средней и меньшей дальности (ДРСМД) он был одним из соглашений, формировавших основу системы контроля над вооружениями. ДРСМД прекратил действие 2 августа. США объявили о выходе из соглашения, обвинив Россию в разработке ракет, нарушающих положения договора; Москва настаивала, что это оружие не противоречит ДРСМД.

Договор СНВ-3 ограничивает число развернутых Россией и США ядерных боезарядов на стратегических носителях (межконтинентальных баллистических ракетах, подводных лодках и бомбардировщиках) до 1550 единиц. Действие договора истекает в 2021 году. И США, и Россия неоднократно обвиняли друг друга в нарушении его условий, Вашингтон допускал, что соглашение может быть не продлено из-за его несовершенства: советник президента США Джон Болтон говорил, что договор не регулирует тактическое ядерное оружие и российские системы доставки боезарядов.

РБК

Кудрин после интервью Шойгу назвал разумными расходы на оборону. По словам главы Счетной палаты, он говорил, что дальнейшее снижение расходов не требуется для решения задач обороны, теперь цель — эффективность. Ранее Шойгу назвал «стенаниями» утверждения о раздутом оборонном бюджете

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин в Twitter отреагировал на интервью министра обороны Сергея Шойгу, в котором он прокомментировал заявления о раздутом оборонном бюджете России.

«Почитал СМИ и удивился. Президент уже привел расходы на оборону к разумной величине. Я говорил, что дальнейшее снижение не требуется для решения задач обороны», — указал Кудрин. Он добавил, что теперь целью является эффективность.

Ранее Шойгу в интервью газете «Московский комсомолец» прокомментировал слова корреспондента, что «Кудрин периодически выступает с тезисом о том, что нынешний уровень оборонных расходов и расходов на ОПК является неподъемным бременем для экономики России». Министр назвал подобные утверждения «стенаниями».

Он также отметил, что «надо бояться не больших расходов, а маленьких доходов», и указал, что именно над этим должны работать экономисты. Шойгу предложил вместо надуманных тезисов обсуждать «конкретные и насущные вопросы». Просто говорить о том, что расходы на оборону избыточны — это значит «следовать давно прошедшей моде», добавил он. По словам Шойгу, Вооруженные силы России были сокращены почти в два раза.

О том, что надо снизить расходы на ОПК, Кудрин говорил не раз. В 2012 году он предлагал снизить расходы на оборону на 0,5%, а на нацбезопасность — на 0,4%. В 2017 году эксперты Центра стратегических разработок под руководством Кудрина указывали, что снизить расходы на оборону нужно с 4,4% ВВП до 2,8%.

Расходы на оборону, как следует из опубликованных Кудриным расчетов Счетной палаты, снизились с 4,4% ВВП в 2016 году до 2,7% ВВП в 2018-м. В 2019 году они, по прогнозу ведомства, составят 2,8%. Таким образом, сейчас они находятся на уровне 2010-2011 годов.

РБК

Постепенное ускорение роста ВВП ожидается в начале 2020 года - аналитики ЦБ

Аналитики ЦБ РФ ухудшили оценку квартального прироста ВВП на третий и четвертый квартал 2019 года, ждут его ускорения в первом квартале 2020 года, следует из бюллетеня "О чем говорят тренды", подготовленного департаментом исследований и прогнозирования Банка России.

По итогам вышедшей к 30 августа статистики оценка роста ВВП в третьем квартале была понижена до 0.2% по сравнению с 0.3% в августе. "Таким образом, рост пока остается ниже своего потенциального уровня", - отмечается в бюллетене. По четвертому кварталу оценка также была снижена - до 0.2% с 0.3%.

"Рост российской экономики, по оценкам, остается пониженным, несколько ускорившись по сравнению с началом года. Замедление мировой экономики все сильнее сказывается на динамике российского экспорта, удерживая рост российской экономики ниже потенциала, несмотря на существенный положительный кредитный импульс от роста корпоративного и розничного кредитования, который поддерживает спрос в экономике", - отмечают аналитики. Они также указывают, что денежно-кредитные условия в настоящее время как минимум не препятствуют росту экономической активности.

"Ожидающееся оживление бюджетных расходов ускорит рост российской экономики до конца года при отсутствии значимых внешнеэкономических шоков, среди которых - дальнейшее торможение мировой экономики", - говорится в бюллетене...

FINMARKET.RU

Минфин анонсировал масштабное сокращение госслужащих

С 2020 года в России начнется реализация реформы в сфере госуправления: она приведет к масштабному сокращению «армии» госслужащих и повышению зарплат оставшимся, рассказала в интервью РИА Новости первый замминистра финансов Татьяна Нестеренко.

Как пояснила замглавы Минфина, если этого не сделать, то зарплаты чиновников в дальнейшем будут индексировать только на уровень инфляции, поскольку для увеличения размера оплаты труда до конкурентного уровня всем госслужащим в бюджете придется искать дополнительно 100 миллиардов рублей в год.

«Экономия не самоцель реформы, очевидно. Но высвобождающиеся при этом средства будут направлены на повышение оплаты труда гражданских служащих. Если не провести запланированное сокращение, конкурентного уровня оплаты труда на госслужбе не достичь», — сказала Нестеренко.

Сокращение государственного аппарата, по замыслу Минфина, будет проходить в два этапа. На первом это произойдет «автоматически».

Так, численность центральных аппаратов федеральных органов исполнительной власти в будущем году сократят на 10%, территориальных органов — на 5%, а к 2021 году этот показатель в регионах достигнет 15%.

На втором этапе предполагается структурное совершенствование госаппарата, что приведет к дополнительному сокращению численности.

На этом этапе территориальные органы министерств и ведомств будут укрупнены и преобразованы в филиалы без статуса юридического лица и без подразделений.

«То есть мы планируем создать компактные фронт-офисы, в которых будут упразднены подразделения, занятые решением вопросов организационного, информационного, документационного, финансово-экономического, административно-хозяйственного обеспечения деятельности», — пояснила Нестеренко.

РИА Новости

Сбербанк назвал средний размер образовательного кредита с господдержкой

Средний размер образовательного кредита с государственной поддержкой в рамках одноименной программы, возобновленной в начале августа Минобрнауки и Сбербанком, составляет 115 тыс. рублей. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Сбербанка.

Студенты, получившие такой кредит, могут не выплачивать банку основной долг и часть процентов на протяжении первого и второго года обучения. Погашать кредит в полном объеме придется только с третьего курса. Процентная ставка по такому кредиту - не более 9% годовых. Кредит доступен для оформления россиянам в возрасте от 14 лет.

"С момента перезапуска программы "Образовательный кредит с государственной поддержкой" выдачи находятся в рамках запланированных ранее значений, исходя из 7,5 тыс. кредитов в год. При этом мы наблюдаем спрос на обучение не только в дорогостоящих вузах, но и достаточно демократичных, что в свою очередь отразилось на размере средней суммы кредита, а именно - 115 тыс. рублей", - отметили в пресс-службе Сбербанка.

В январе 2017 года Сбербанк - единственный банк-участник программы - приостановил выдачу образовательных кредитов с господдержкой. Такое решение банк объяснял необходимостью оптимизации программы.

TACC

Рейтинги власти завибрировали после выборов. Рост поддержки президента, премьера и "Единой России" превысил статистическую погрешность

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) сообщил, что первая после выборов неделя показала рост индексов одобрения и доверия к президенту, премьеру и «Единой России». Ряд показателей поднялся более чем на процент, превысив статистическую погрешность. Но позиции Владимира Путина, определенные по самостоятельным ответам респондентов, остаются слабыми — в отличие от результата Дмитрия Медведева. Однако можно считать, что рейтинг власти завибрировал, подавая признаки жизни.

ВЦИОМ измеряет доверие к ключевым политикам страны двумя способами. Один — это предложение участникам опроса самостоятельно расставить по таблице тех, кого они сами же и вспомнили. Другой представляет собой оценку по закрытому перечню персоналий из пяти человек. В него кроме Путина и Медведева входят лидер ЛДПР Владимир Жириновский, председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов и глава «Справедливой России» Сергей Миронов.

Понятно, что гражданин, у которого по телефону спрашивают, доверяет ли он первым лицам государства, чаще всего склоняется к тому, чтобы ответить положительно. Путин на первой после единого дня голосования неделе получил по такой методике результат в 72,6%, тогда как прежнее значение составляло 70,9%. Неплохо выглядит здесь и Медведев — вместо 38,9% у него теперь 40,2%. А вот лидеры парламентских партий доверие подрастеряли.

Заметим, что одновременно ВЦИОМ пытается нащупать и антирейтинг этих ведущих политиков, спрашивая, есть ли к ним недоверие. Последний по времени опрос показал, что у Путина и здесь есть прогресс: падение с 25,1% до 23,5%. Медведев уменьшил эту свою позицию на 1%, а из партийцев «похорошел» только Зюганов.

Другой ситуация выглядит в случае самодеятельного рейтинга, который ВЦИОМ, кстати, теперь показывает лишь раз в месяц. На его сайте, таким образом, по-прежнему значится, что респонденты отнеслись к президенту в августе чуть-чуть похуже, чем в июле, а вот к

Медведеву они относятся все лучше и лучше — и уже образовалось что-то вроде положительной динамики. Кстати, напомним, что по этим расчетам из десятка политиков ничего не потеряли, а даже приобрели не только премьер и лидер СР, но и оппозиционер Алексей Навальный. У него на тот же 0,1% упало и недоверие.

Что касается электорального рейтинга партий, который ВЦИОМом отслеживается постоянно, то результаты выборов 8 сентября, наверное, позволяют ему утверждать, что ЕР выросла с 32,2 до 33,6%. Небольшого роста КПРФ тоже нельзя было не отразить, но по двум другим парламентским партиям зафиксировано снижение. При этом фонд «Общественное мнение» (ФОМ) продолжает настаивать, что рейтинг партии власти длительное время составляет 31%. Правда, ФОМ результаты первой поствыборной недели решил не представлять, его исследование, судя по всему, выйдет уже по итогам сентября в целом.

Напомним, что ФОМ упорно измеряет и электоральный рейтинг президента, то ли намекая, что со сроками его полномочий еще не все окончательно понятно, то ли показывая, что потерял Путин в результате проведения пенсионной реформы. Именно с июля прошлого года график рейтинга устойчиво направлен вниз, а последнее его числовое значение — 44%. Однако ФОМ все-таки указывает, что в последнее время началось слабое оживление положительных оценок работы президента на его посту. И прежде прямые параллельные линии позитивных и негативных ответов наконец начали понемногу расходиться в противоположные стороны.

«Независимая газета»

7. PA3HOE

Война – дело молодых. И бедных

Атака хуситских дронов на саудовский нефтеперегонный завод, равно как и вся пятилетняя война йеменских повстанцев с Саудовским королевством, говорит об очень важной вещи – военную победу нельзя купить.

Саудовская Аравия ежегодно тратит десятки миллиардов долларов на самую современную американскую военную технику, являясь крупнейшим в мире клиентом американского военно-промышленного комплекса. Однако впервые в своей непродолжительной истории столкнувшись с небольшим, плохо вооруженным, но упорным и яростным врагом, королевство терпит одно поражение за другим.

Наемная армия, рекрутируемая в основном в Пакистане, не испытывает ни малейшего желания умирать за саудовского короля. А ведь ей противостоят всего лишь небольшие партизанские отряды, а не полноценная вражеская армия.

Очевидно, что столкнись саудиты в прямом военном конфликте с иранцами, им не помогут ни американские «Патриоты», ни танки «Абрамс», и менее чем через месяц священный камень Каабы в качестве трофея будет увезен в Тегеран. Богатство сыграло с арабами дурную шутку. Чем больше денег они зарабатывают, чем больше военных самолетов покупают, тем уязвимее они становятся перед внешними угрозами.

Феномен крошечного Израиля, который обладает статусом региональной военной сверхдержавы, легко объясним. Несложно быть самым сильным, если ты санитар-качок в травматологическом отделении больницы. Израильтяне содержат большую армию именно для войны, а не для внутригосударственных переворотов, и не жалеют на нее ни денег, ни людей.

Парадоксально, но страны всеобщего благоденствия оказываются тем более беззащитны перед лицом реального врага, чем более равномерно распределяется богатство между их гражданами. Поэтому, например, норвежцы, давно построившие свой нефтяной скандинавский социализм, даже в сериале «Оккупация» немедленно сдаются русским. Потомки викингов и в кино не хотят себя обманывать. Если водитель трамвая в Осло получает 8000 евро в месяц, он совершенно точно не пойдет записываться добровольцем на какой-нибудь Заполярный фронт.

Американцы имеют большую и боеспособную армию лишь благодаря огромному социальному расслоению. Средний класс исправно поставляет офицеров в Вест-Пойнт, а

бедные кварталы Лос-Анжелеса и Сиэтла – солдат. Потому что мальчики из нормальных семей вряд ли пойдут служить за 20 000 долларов в год.

Российская контрактная армия имеет ту же социальную основу. Это часто единственная альтернатива безработице и нищете моногородов и депрессивных райцентров. Богатые города-миллионники предлагают молодым мужчинам слишком много альтернатив военной службе, и они служить не хотят. Социальное расслоение, таким образом, остается весьма полезным с точки зрения национальных интересов, потому что обеспечивает непрерывное воспроизводство «штыков».

А «штыки» остаются на глобальном рынке реальным и очень ценным капиталом, эквивалент покупательной способности которого многократно превышает стоимость любой валюты и который способен очень быстро обнулить самый большой ВВП.

Форсированный развал Советской армии был приоритетной задачей Запада в начале 90-х из-за того, что именно ВС СССР обеспечивали экономический паритет Советского Союза с США и их европейскими союзниками. Они, не торгуясь, оплатили распил сотен ракет, стратегических бомбардировщиков и боевых кораблей, сквозь пальцы глядя и на коррупционную составляющую. С развалом ключевых индустрий и промышленных районов мы и сами справились самостоятельно чуть позже.

Первая Чеченская война оказалась неприятным сюрпризом для новых «партнеров». Российская армия, нищая, голодная и раздетая, огрызаясь и отстреливаясь, остановила реформаторов, которые требовали немедленного разоружения Российской Федерации перед лицом «цивилизованного» Запада. Ельцин понял, что без армии он превратится в очередного африканского вождя, а 1993 год окончательно убедил его в этой мысли.

Инвестируя в армию, Россия просто выравнивает свои возможности с экономическими сверхдержавами – США, ЕС и Китаем. Обладая военным ресурсом и используя его там, где она считает это рациональным, Россия получает дополнительную свободу действий, в том числе и чисто экономических, которой лишено абсолютное большинство стран.

Королевство Саудовская Аравия в этом смысле ничем не отличается от Германии или Японии. Их финансовое благополучие и весь жизненный уклад гарантируются внешней силой. Фактически это — «золотая» голосующая акция, которая находится совсем не в Берлине и не в Токио. Она хранится в Федеральном резерве Соединенных Штатов. Ровно в тот момент, когда экономические интересы немцев или японцев войдут в противоречие с интересами США, они воспользуются своим правом вето. Это отлично понимают китайцы, которые по размеру военного бюджета сегодня конкурируют с США, открывают военные базы в Африке и строят авианосцы.

Кстати, если в отношении России оппоненты немедленно начинают говорить о врожденной имперскости Москвы, советских комплексах и т. д., то объяснить логику Пекина таким образом никак не получится. Потому что логика здесь тоже — чистая экономика. В конкуренции необходимо иметь военное плечо в переговорах. И его нельзя занять, купить или срочно выпустить облигации.

Взгляд

Нас никто не любит и вас тоже никто не любит

Грузины кидаются в нас камнями. Украинцы кидаются в нас камнями. Американцы кидаются в нас камнями. Теперь вот еще, судя по новостям, и немцы кидаются в нас камнями.

Печаль снисходит на чела соотечественников, особенно на не очень отягощенные мыслительными процессами чела: «Нас не любят! Нас нигде не любят!»...

И дальше, конечно, в меру осознания, попытка объяснить почему не любят: плохой Путин, плохая история, что-то забрали, что-то недодали и так далее и тому подобное — скучно следить, плоско.

Ребят, давайте, наконец, посмотрим правде в глаза: нет никаких причин для нелюбви. Для любви то причин обычно не так много, а уж для ненависти они и вовсе не нужны. Нас никто не любит? Да никто никого в этом мире не любит. Все друг от друга ждут бед и гадостей. Все относятся друг к другу с подозрением. Все друг друга ненавидят и смеются друг над другом. И в глобальном масштабе, и локальном.

А любят все единственное, что — деньги, и только их. Остальное — нет.

Это данность, и объяснять её можно как угодно.

Если твоя страна и твой народ бедны — не любят за бедность. Если ты какой-нибудь американец и богат — не любят за богатство.

Если твой народ малочислен и слаб — не любят за то, что лох, проигравший в исторической схватке и не можешь дать сдачи. Если наоборот, ты представитель сплоченного и отмороженного племени, не любят, потому что страшно.

Дальние тебя не любят потому, что ты слишком отличаешься. Ближние — потому, что слишком похож.

Те, кто когда-то словил от тебя или твоей страны люлей — потому что обидно и хочется мстить. Те, кто получал от тебя или твоей страны милости и блага — потому, что мало дали, да и почему перестали? И так далее.

Мир темен и жесток. Любви в нем очень мало. Если когда-то и где-то тебе блеснет лучик — запомни этот момент и будь ему благодарен. Это бывает нечасто. И редко повторяется.

А то, что в тебя кидаются камнями — это норма, кем бы ты ни был и что бы ты ни делал.

Все, что ты можешь сделать — это попытаться не кидаться камнями в ответ. Впрочем, иногда и это имеет смысл — хотя бы даже и просто для забавы...

Ридус

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.09.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,85	▼ 0, 37
EUR	70,60	▼ 0, 34

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегод	,ня	Завтр	a			Среда	a			Четве	рг		
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	2	2	2	2	2	2	23	20	3	3	20	20	<i>=</i>	3
Явления погоды	9. p	d	.*	•		4 9	3.	,		•	*			•
Температура, °С	+2	+5	+4	+3	+4	+4	+3	+1	+3	+3	+2	+2	+3	+3
Ощущается как, °С	-5	-1	-1	-3	-3	-1	-1	-5	-2	-2	-3	-3	-2	-2
Давление, мм рт. ст.	742	735	737	737	738	736	735	737	740	742	744	745	747	748
Ветер: скорость, м/с	13	12	8	11	14	9	4	7	7	7	7	6	7	6
порывы, м/с	21	20	13	18	22	17	8	10	12	12	12	10	12	11
направление	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю